

俩房东“打架”，商户被停电19天

山东电子市场开办方与大厦产权方陷租赁矛盾，商户面临重复交租

济南最热的七八月，山东电子市场的业户却被停电了。停电不是没电，而是由于市场开办者和大厦的产权方之间租金、物业方面出现了矛盾。为了解决矛盾，大厦的产权方掐断了供电。经过19天的煎熬，11日上午10点市场的灯突然亮了。12日，市场开办者济南西门电子有限公司负责人声明解除与大厦产权方山东南方国际贸易有限公司的租赁合同。而业户们还来不及庆贺重见光明，就面临已交至年底的房租要重新交，即便想要退出，押金也不知能否退回的问题。

本报记者 王皇

刚交了空调费 就被人为停电

11日上午10点，黑灯瞎火过了19天的西泺河路1号山东电子市场，白炽灯突然亮起来。很多业户还没有反应过来是怎么回事，毕竟，已经停电那么久了，电来得有点突然。市场的业户刘杨(化名)关掉了自己柜台上的小灯。11日上午11点记者赶到时，整个市场几乎没有购物者，除开张的柜台比较少外，并没有什么异样。

市场上的LED广告屏、房顶的照明灯管都是亮的，这和10日市场业户张敏(化名)反映的情况不一样。她说，市场从7月23日就开始停电停水了，一直没有来。大家实在没有办法，只能用电动车的电瓶当电源。而且夏天太热了，没空调光线又暗，基本没有人来市场买东西。

“确实停了半个多月。”刘杨拉出了还在电灯上的充电线。这条充电线的一端连着电灯，另一端则像电脑电源线的接口一样。“就是用这个插到电瓶上充电。”刘杨说。

11日上午，记者在山东电子市场1楼看到，西片的不少商户柜台都没有人照看。据现场的商户介绍，由于之前停电，客人少，加上放暑假，不少人都没来开张，回家陪孩子了。

张敏说，这一次停电并不是线路故障原因，而是市场所在的广东大厦人为掐断的。“听说是山东电子市场的老板租了广东大厦的一二层，但是欠了租金，所以广东大厦给市场停了电，我们就遭殃了。”张敏很气愤，因为她的租金已经交给了山东电子市场的开办方济南西门电子有限公司，而且已经交到了今年12月。更令她气愤的是，停电前，她和市场上大部分商户都已经向济南西门电子

有限公司交了七八月的空调费800多元。“停电根本就没有空调，之前说会送足两个月。”张敏说。

市场易主 以前的协议要解除

12日，市场里贴出的一张济南西门电子有限公司的声明称，从8月10日起，同意解除与山东省南方国际贸易有限公司所签订的租赁合同等相关协议，并提出，双方于1个月内清算完所有账务。而与市场业户的租赁协议和账务如何处理则没有明确，仅称希望山东省南方国际贸易有限公司妥善安置好现有的业户，扩大市场规模。

11日，济南西门电子有限公司负责人赵先生说，市场来电是因为市场已经由山东省南方国际贸易有限公司接手，将来不存在二房东一房东的问题，这个公司是广东大厦的产权方。之前，济南西门电子有限公司是与这个公司签订了租赁合同。但现在，双方经过协商已经同意解除合同。“这个市场就不是我的了，现在由他们管理。接下来就是一些交接的事情。”

南方国际贸易有限公司负责人李先生说，公司确实已经接手了山东电子市场，考虑到市场的生意，他们及时恢复了水电和物业。而之前之所以停电正如业户们所说，是因为西门电子公司拖欠了市场租金。“市场的租金只从2015年1月交到了2016年6月30日。我们从7月1日到8月10日都没有收到一分钱租金，停电也是迫不得已，是希望能督促事情的解决。”李先生说，因为收不到租金，公司已经给西门电子公司发过信件表明单方面解除合同。不过10日，双方达成了一致。

济南西门电子公司的赵先生坦言，租金没有续交，这是因为作为山东电子市场的开办方，公司希望能自己接管市场



山东电子市场停电19天，8月11日上午才来电。 本报记者 王皇 摄

的物业，但南方国际贸易有限公司认为市场属于广东大厦的一部分，物业也必须由大厦一起管理，不能放手。“之所以想要自己做物业，是因为大厦的物业实在不行。一年的物业费109万，安排了5个保洁打扫，但经常打扫不干净，而且保安也见不到。今年5月，在不欠任何费用的情况下，大厦的物业还给市场停了5天电。收费和服务不成正比。”赵先生说，虽然自己欠了租金，但是物业费他已经交到了今年年底。解除合同后，对方也欠自己物业费。

遭殃的商户 至少有200家

从停电开始，张敏就对市场主办方和大厦产权方的纠纷非常无奈。“但是，我们能怎么办？”张敏说，就算想撤走，她也不能走。“合同签到了2016年12月31日，房租也交到了那个时候，而且还给市场交了3000元押金，另外，还有空调费、没有退回的税费。”张敏说，虽然个体工商户有每月3万的免税额度，但市场是采取开票时先交税点，最后核算营业额没有超过3万后再退税的方式。退税时间并不固定，她就没有退的税金。

“市场里至少有200户，都存在同样的问题。所以停电的时候，条件再差，大家顶多是不开张营业，还没有谁主动搬走的。”张敏说，市场易主后，很可

能会重新收租金。大厦解除和市场方的合同就是为了收到租金，解除了合同，商户们要在这里经营，就只能重新和大厦签租赁合同了。重新租赁，那就意味着租金要重新交。“但是凭什么他们打仗，我们就遭殃呢？”张敏说，停电那会儿，商户们去找广东大厦的管理层理论，对方却说合同是跟西门电子签的。“说我们和他们没有关系。”大房东和二房东的问题，租户似乎只能吃闷亏。

商户多交的半年房租 到底该咋办

南方国际贸易有限公司负责人李先生说，虽然电已经来了，但实际上纠纷仍没有真正解决。“我们和西门电子有限公司之间有合同关系，他们欠的租金，我们该追的还是要通过走法律程序或者协商来解决。市场商户和西门电子有限公司之间的合同关系，也需要商户自己与西门电子有限公司协商，协商不一致也可以走法律途径解决。但作为新接手的一方，我们不能追究他们之间的合同关系。”李先生说，在与西门电子有限公司协商时，双方已经达成一致，南方国际贸易有限公司与西门电子有限公司的纠纷不能迁移给市场的业户，市场业户与西门电子有限公司的纠纷也不能迁移给南方国际贸易有限公司。

济南西门电子公司的赵先

生说，市场是他从历黄路北首的豪鲁电子大厦搬出来的，由于豪鲁电子大厦空间不足，2014年底他就带着原先市场的业户一起在广东大厦重新开张。为了养起市场的人气，他与业户签订的合同有一年的免租期。“是交一年免一年。”赵先生说。

这一点从张敏的合同中也能看出，合同中写明租赁期为2015年1月1日至2016年12月31日，租金按年收取，免租期为2015年1月1日至2015年12月31日。“不论如何，我们的租金是交到了2016年底的。”张敏说。

赵先生解释，南方国际贸易有限公司当时给他的租金优惠是从2014年底到2015年6月30日，他的租金已经交了一年，是从2015年7月1日交到了2016年6月30日。“有半年的优惠期。”赵先生坦言。他说，在与南方国际贸易有限公司协商解约时，他要求对方能继续免租半年，但并未达成一致所以没有写入协议中。所以只能在声明里加上“妥善安置好现有的业户”。“我认为他们和业户们签协议时，会把这一段作为吸引业户留下的方式，免一定的租金。如果不免，也可以找我，我也会退。”

李先生说，接下来，公司将会对市场业户进行摸底，然后确定如何收租和是否给出免租政策。“可能会按季度或年交租金的不同享受不同的免租优惠，比如交一个季度免三个月租金。不过，这需要看摸底情况。”

齐鲁晚报

齐鲁楼市
QILU HOUSE OF REALTY
不动产

齐鲁楼市不动产

泉城首推子母店运营模式

仅需5000元品牌使用费，便可拥有一家齐鲁楼市子店

齐鲁楼市不动产

齐鲁楼市不动产大众创业集团投资企业山东齐鲁不动产有限公司，是由排名全国晚报类三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌，公司自成立以来，始终以加盟连锁为发展模式，目前济南市已有近百家门店，作为中介行业协会的一员，我们不断地为规范中介市场贡献着自己的力量，严格要求团队，成为行业内规范作业的楷模。

本土品牌 更值得信赖
LOCAL BRAND VALUE MORE TRUST

总部地址：济南市经十路16122号
加盟热线：0531-8175 8660 / 8519 6015

加盟齐鲁楼市 成就财富梦想!